Cviceni 6 - Spojité ndhodné veliliny

1. Méjme datovy soubor newborns.txt obsahujictho idaje o porodni hmotnosti novorozencu (weight.C) v
jedné okresni nemocnici za obdobi jednoho roku (Aldnova, 2008). Predpokladejte, ze ndhodnd veli¢ina
popisujici porodni hmotnost novorozencu se fidi normélnim rozdélenim.
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Odhadnéte parametry normalniho rozdéleni z dat a interpretujte jejich hodnoty.
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Porovnejte odhadnuty model s naméfenymi daty pomoci vhodnych grafu.
Na zakladé modelu spoctéte, jaka je pravdépodobnost, ze novorozenec bude vazit méné nez 3800 g.
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Na zakladé modelu spoctéte, jaka je pravdépodobnost, ze novorozenec bude vazit vice nez 4 kg.
Na zékladé modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, ze novorozenec bude vazit mezi 2500 a 4200 g.

)

Na zékladé modelu spoctéte, jaka je pravdépodobnost, ze novorozenec bude vazit presné 3333 g¢.
Na zakladé modelu spoctéte, jakd je hmotnost, kterou méa 5 procent nejlehéich novorozencu.
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2. Uvazujte predchozi odhadnuty model pro porodni hmotnost novorozence.
(a) Na zdkladé modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, ze prumérnd hmotnost péti novorozenct
bude mensi nez 3000 g.

(b) Na zdkladé modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, Ze prumérnd hmotnost péti novorozencu
bude vétsi nez 2950 g.

(¢) Na zdkladé modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, ze prumérnd hmotnost péti novorozenci
bude mezi 2800 a 3900 g¢.

(d) Na zakladé modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, Ze prumérnd hmotnost péti novorozencu
bude pfesné 3333 g¢.

3. Uvazujte odhadnuty model pro porodni hmotnost novorozence.

(a) Na zdkladé modelu spoctéte, jaka je pravdépodobnost, Ze celkovd hmotnost deseti novorozencu bude
mensi nez 30 kg.

(b) Na zdkladé modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, Ze celkovd hmotnost deseti novorozencu bude
vetsi nez 33 kg.

(¢) Na zakladé modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, ze celkova hmotnost deseti novorozenct bude
mezi 27 a 33,5 kg.

(d) Na zdkladé modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, Ze celkova hmotnost deseti novorozencu bude

presné 33 kg.

4. 'V datovém souboru head.tzt zkoumejte souvislost mezi délkou a sitkou hlavy (head.L a head.W). Data
modelujte pomoci dvourozmérného normélniho rozdéleni.
(a) Odhadnéte parametry modelu z dat a interpretujte jejich hodnoty.

(b) Porovnejte odhadnuty model s naméfenymi daty pomoci vhodného grafu.

5. Délku a sifkou hlavy (head.L a head.W) nyni modelujte samostatné, kazdou velicinu zv1asf pomoci
normalniho rozdéleni.

(a) Pro kazdou veli¢inu odhadnéte parametry modelu z dat a interpretujte jejich hodnoty.
(b)
¢) Jaké je pravdépodobnost, ze model bude uvazovat zépornou délku hlavy.
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Porovnejte odhadnuty model s namérenymi daty pomoci vhodného grafu.

Jaka je pravdépodobnost, ze model bude uvazovat zapornou sitku hlavy.

6. Seznamte se s dalsfmi spojitymi rozdélenimi, které budeme déle vyuzivat - Pearsonovo x? rozdéleni,
Studentovo t rozdéleni a Fisherovo-Snedecorovo F' rozdéleni.

(a) Nakreslete grafy jejich hustot v zdvislosti na parametrech (stupnich volnosti).

(b) Seznamte se s funkcemi pro vypocet kvantilu piislusnych rozdéleni.



